
康复评定基础模拟考试题
 

一、单选题（共 100 题，每题 1 分，共 100 分） 

1、在语言发育迟缓评定方法中,S-S 评定法适用于（）岁的语言发育迟缓

的儿童 

A、10 

B、3 

C、1~6.5 

D、1 

E、5 

正确答案：A 

2、股四头肌无力步态特点有（） 

A、跨越步态 

B、跟足步态 

C、扶膝步态 

D、垂足步态 

E、膝塌陷步态 

正确答案：C 

3、36 项健康调查简表（SF-36）包括（）领域,36 个项目,评定分为 5 个

等级 

A、4 

B、10 

C、2 

D、8 

E、6 

正确答案：D 

4、根据符号形式与指示内容关系（S-S）法共分为几个阶段（） 

A、6 

B、2 

C、4 

D、3 

E、5 

正确答案：E 

5、徒手肌力检查，有轻微收缩，但不能引起关节运动的肌力为 

A、无法判断 



B、1 级 

C、0 级 

D、3 级 

E、2 级 

正确答案：B 

6、TENS 疗法是指 

A、神经肌肉电刺激疗法 

B、电兴奋疗法 

C、经皮电神经刺激疗法 

D、间动疗法 

正确答案：C 

7、以下哪种是小脑损伤后的步态（） 

A、酩酊步态 

B、鸭步 

C、剪刀步 

D、跨栏步 

E、慌张步态 

正确答案：A 

8、下面结构属于关节盘的是（） 

A、关节盂唇 

B、耻骨联合 

C、半月板 

D、关节囊 

E、关节软骨 

正确答案：C 

9、胸腰部侧屈正常关节活动度为（） 

A、0º~ 30º 

B、0º~ 40º 

C、0º~ 45º 

D、0º~ 80º 

E、以上都不是 

正确答案：B 

10、肺活量是指（ ） 

A、深吸气后作平静呼气所呼出的气量 



B、平静吸气后作平静呼气所呼出的气量 

C、深吸气后作随意呼气所呼出的气量 

D、平静吸气后作最大呼气所呼出的气量 

E、深吸气后作最大呼气所呼出的气量 

正确答案：E 

11、肌张力增高是由于 

A、上运动神经元损伤引起 

B、交感神经损伤引起 

C、下运动神经元损伤引起 

D、感觉神经损伤引起 

E、副交感神经损伤 

正确答案：A 

12、平衡性协调运动评定结果为完成活动时需大量的身体接触加以保护

（） 

A、1 级 

B、3 级 

C、4 级 

D、2 级 

E、0 级 

正确答案：D 

13、常见的言语语言障碍不包括（） 

A、语言发育迟缓 

B、口吃 

C、失语症 

D、构音障碍 

E、昏迷时不能说话 

正确答案：E 

14、测量上肢长度应测量从肩峰外侧端到（）的距离 

A、中指尖 

B、小指尖 

C、外踝下缘 

D、膝关节外侧关节间隙 

E、外踝尖 

正确答案：A 



15、Ashworth 评定量表是用于评定( )的方法 

A、肌力 

B、肌张力 

C、关节活动度 

D、语言功能 

正确答案：B 

16、痉挛的主要治疗方法有 

A、减少产生痉挛的外界刺激 

B、运动疗法 

C、药物 

D、神经阻滞疗法 

E、以上均是 

正确答案：E 

17、关于肌耐力的概念，正确的是（ ）。 

A、达到峰值所需的时间 

B、肌力的大小指标 

C、肌力所能维持的时间 

D、肌力训练时发展肌力的速率 

E、肌力训练时的负荷量 

正确答案：E 

18、促进学习记忆的神经介质是（ ） 

A、乙酰胆碱 

B、5-HT 

C、肾上腺素 

D、多巴胺 

E、毒蕈碱 

正确答案：A 

19、（）是全身最粗大的神经 

A、坐骨神经 

B、桡神经 

C、正中神经 

D、尺神经 

E、股神经 

正确答案：A 



20、下列哪种疾病的最早出现的症状是腰痛( ) 

A、颅脑外伤 

B、恶性肿瘤 

C、颈椎病 

D、腰椎间盘突出症 

正确答案：B 

21、摆动相占整个步行周期 

A、40% 

B、60% 

C、30% 

D、30% 

E、50% 

正确答案：A 

22、饮水试验是筛查吞咽障碍的常用方法,患者常常呛咳,难以将 30ml 温

水喝完,对其进行分级及诊断为（） 

A、Ⅳ级,确定有吞咽障碍 

B、Ⅰ级,可疑吞咽障碍 

C、Ⅱ级,可疑吞咽障碍 

D、Ⅴ级,确定有吞咽障碍 

E、Ⅲ级,确定有吞咽障碍 

正确答案：D 

23、一个步行周期中包含（ ） 

A、一个单支撑期和两个双支撑期 

B、一个双支撑期 

C、一个单支撑期 

D、两个单支撑期和一个双支撑期 

E、一个单支撑期和一个双支撑期 

正确答案：A 

24、ADL 的 Katz 指数评定将 ADL 能力分为（ ） 

A、六项内容、七个级别 

B、六项内容、六个级别 

C、七项内容、七个级别 

D、七项内容、六个级别 

E、以上全部对 



正确答案：A 

25、俯卧位平衡反应的形成时间一般在（ ） 

A、8 个月 

B、1 个月 

C、4 个月 

D、3 个月 

E、6 个月 

正确答案：E 

26、靶心率（THR）是指（）（） 

A、与运动中绝不能超过的最高强度相当的心率 

B、与运动应该达到的适宜强度相当的心率 

C、亚极量负荷时的心率 

D、运动终止后 5min 时的心率 

E、以上都不是 

正确答案：A 

27、髋关节内旋时正常活动度是（） 

A、0°～180° 

B、0°～45° 

C、0°～30。 

D、0°～90° 

E、0°～25° 

正确答案：B 

28、测量下肢真实长度时，下端以胫骨内踝作为骨性标志，上端的标志

为（ ）。 

A、耻骨联合 

B、髂前下棘 

C、髂前上棘 

D、股骨大转子 

E、肚脐 

正确答案：C 

29、胸腰部旋转正常关节活动度为（） 

A、0º~ 30º 

B、0º~ 40º 

C、0º~ 45º 



D、0º~ 80º 

E、以上都不是 

正确答案：C 

30、女性人群一般以何种呼吸为主（ ） 

A、局部呼吸 

B、缩唇样呼吸 

C、腹式呼吸 

D、胸式呼吸 

E、劳力性呼吸 

正确答案：D 

31、下列不是脑瘫儿童的语言发育迟缓之临床表现为（） 

A、语言理解困难 

B、回答问题反应正常 

C、语言交流技能较低 

D、不会用句子 

E、说话晚或很晚 

正确答案：B 

32、吞咽功能评定饮水试验时饮水量为 

A、10ml 

B、随意 

C、100ml 

D、50ml 

E、30ml 

正确答案：E 

33、足下垂步态是由于 

A、胫后肌无力 

B、趾长伸肌 

C、腓骨长短肌无力 

D、小腿三头肌无力 

E、胫前肌无力 

正确答案：E 

34、关于最大摄氧量 VO2max,不正确的概念是（ ） 

A、运动训练可通过外周效应和中心效应提高最大摄氧量 

B、一般在 40岁时达到峰值 



C、也称为最大耗氧量 

D、正常情况下取决于心排出量和动静脉氧分压差 

E、是综合反映心肺功能的最好生理指标 

正确答案：B 

35、测量下肢长度应测量从股骨大转子到（）的距离 

A、小指尖 

B、外踝下缘 

C、外踝尖 

D、膝关节外侧关节间隙 

E、中指尖 

正确答案：C 

36、完成屈肘动作时,肱二头肌是（） 

A、副动肌 

B、拮抗肌 

C、固定肌 

D、中和肌 

E、原动肌 

正确答案：E 

37、老年性痴呆的初发症状为（ ） 

A、失算 

B、记忆障碍 

C、人格变化 

D、大小便失禁 

E、空间定向障碍 

正确答案：B 

38、半月板弹响试验是指（ ） 

A、侧方挤压试验 

B、研磨试验 

C、回旋研磨试验 

D、髌骨摩擦试验 

E、膝关节旋转提拉和挤压试验 

正确答案：C 

39、肩关节外展正常关节活动度为（） 

A、0º~ 60º 



B、0º~ 70º 

C、0º~ 90º 

D、0º~ 170º 

E、以上都不是 

正确答案：D 

40、下列哪项不是异常步态常见的原因（） 

A、精神疾病 

B、周围神经系统病变 

C、骨关节病 

D、肌肉病变 

E、中枢神经系统病变 

正确答案：A 

41、有关 F 波的说法不正确的是（ ） 

A、刺激电流强度为超强刺激 

B、常用于近心端神经受累的判定 

C、需连续记录 20 个波 

D、在诊断神经丛病时常采用双侧对比 

E、常用于 S1 神经根病的判定 

正确答案：E 

42、拿哑铃时的肱二头肌的收缩属于（） 

A、等速收缩 

B、等长收缩 

C、等张离心收缩 

D、等张向心收缩 

E、以上均不是 

正确答案：D 

43、单支撑相占步行周期的（） 

A、60% 

B、45% 

C、50% 

D、55% 

E、40% 

正确答案：E 

44、以下不是关节活动度的检查方法包括( ) 



A、铅垂线法 

B、距离法 

C、方盘量角器法 

D、量表法 

E、通用量角器法 

正确答案：E 

45、用于判断记忆功能障碍及记忆功能类型的是（ ） 

A、韦氏记忆测试, 

B、运动性失用 

C、观念性失用 

D、单侧忽略评定 

E、穿衣失用 

正确答案：A 

46、钟摆试验常用于（） 

A、上肢肌痉挛 

B、颈部肌肉痉挛 

C、下肢肌痉挛 

D、腹肌痉挛 

E、以上均不是 

正确答案：C 

47、一偏瘫病人，用手扶着能够独立地从椅子上站起，Berg 评分为（ ）。 

A、5 分 

B、4 分 

C、3 分 

D、2 分 

E、1 分 

正确答案：C 

48、“鸭步”属于（） 

A、臀大肌步态 

B、划圈步态 

C、膝塌陷步态 

D、臀中肌步态 

E、慌张步态 

正确答案：D 
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